
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
HVG – 2024.05.16. 
Lé böjt 
A szakszervezet egyébként az oktatói bérek miatt az ELTE és a Zeneakadémia képviselőivel 
együtt többször is tárgyalt Hankó Balázs felsőoktatási államtitkárral, miután a tárca 
megkérdőjelezte, hogy valóban alacsony – egyes esetekben az általános és középiskolai 
pedagógusokénál is kevesebb – fizetést kapnak egyetemi oktatók. Válaszul ők a fizetési igazolásuk 
bemutatásával fejezték ki tiltakozásukat. Az ELTE oktatóinak nyílt levelével induló 
aláírásgyűjtéshez a többi intézmény is csatlakozott. 
Nyomtatott megjelenés, 18-19. oldal 
 
Mérce.hu – 2024.05.16. 
„Nem jövünk ki! Ha akartok valamit, gyertek be!” – Aktivisták, művészek a roma 
ellenállásról 
Mi tartja fogva a romákat? Elsősorban a szegénység és a diszkrimináció. A romák tömegei fáznak, 
éheznek, és a mindennapi életüket megnehezíti a mérhetetlen gyűlölet, amivel napi szinten 
szembe kell nézniük. Ezektől mind jogosan félnek.” – írja Menyhért Attila, az ELTE Állam- és 
Jogtudományi Kar hallgatója, a Roma Parlament – Polgárjogi Mozgalom elnökségi tagja, a 
Romaversitas Alapítvány ösztöndíjasa. 
https://merce.hu/2024/05/16/nem-jovunk-ki-ha-akartok-valamit-gyertek-be-roma-aktivistak-
muveszek-a-roma-ellenallasrol/ 
 
3szek.ro - 2024.05.16. 
A csíksomlyói búcsú 
Az ismétlés ódiumát is vállalva, lapunkban évről évre igyekszünk a tényirodalmat közölni. Ezúttal 
is Mohay Tamás, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem etnológia és szociológia szakos 
professzorának a Keresztény Magvetőben 2005-ben megjelent, Egy ünnep alapjai: a csíksomlyói 
pünkösdi búcsú új megvilágításban című tanulmányából közlünk részleteket. 
https://www.3szek.ro/load/cikk/165819/a-csiksomlyoi-bucsu 
 
Növekedés.hu - 2024.05.16. 
Az eddigi legnagyobb súlyú emlékérmét bocsátotta ki az MNB 
Az osztrák-magyar közös jegybank autonómiáját felfüggesztették a világháború miatt, mert 
beláthatatlan pénzszükséglettel járt a háború finanszírozása – mondta Pogány Ágnes, az ELTE 
BTK tudományos főmunkatársa. 1922-től egy inflációs folyamat bontakozott ki, ezért vált 
fontossá, hogy 1924 elején megalapítsák az önálló jegybankot, és az értékálló valutát. Az inflációt 
rövid idő alatt sikerült megfékezni, és a pengő egy stabil valutává vált a második világháborúig. 
https://novekedes.hu/penzugy/az-eddigi-legnagyobb-sulyu-emlekermet-bocsatotta-ki-az-mnb 
 
Autopro.hu - 2024.05.16. 
A Bosch továbbra is jól teljesít Magyarországon 
A Bosch az oktatási együttműködéseiben is kiemelt szerepet szán a mesterséges intelligenciának, 
amely része az ELTE-Bosch Mesterséges Intelligencia Ipari Tanszékkel, a Bosch-BME Innovatív 
Járműtechnológiai Kompetencia Központtal, a Budapesti Gazdasági Egyetemmel, valamint a 
Miskolci Egyetemmel végzett közös munkának. 
https://autopro.hu/beszallitok/a-bosch-tovabbra-is-jol-teljesit-magyarorszagon/1119627 
Megjelent még: MTI – Tőzsdefórum.hu – Webradio.hu - vg.hu - okosipar.hu - newtechnology.hu - minuszos.hu – 
IT Business - economx.hu – Profitline.hu – jarmuipar.hu - computertrends.hu 
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Frisss.hu - 2024.05.16. 
Nem divat már a véres konkurenciaharc, belátták az együttműködés fontosságát a vasi 
turisztikai szereplők 
A konferencia kerekasztal-beszélgetéssel folytatódott. Ezen Lenkai Nóra, az ELTE SEK rektori 
biztosa a turizmus munkaerőigényéről beszélt. Az oktatás a jövő alapja, ezért fontos, hogy a még 
rövid múlttal rendelkező turizmus-vendéglátás szak is úgy épüljön fel, hogy a hallgatók minél 
több gyakorlati tapasztalatot gyűjthessenek már a képzés ideje alatt. Ez a duális módszer lényege, 
jegyezte meg. 
https://www.frisss.hu/aktualis/nem-divat-mar-a-veres-konkurenciaharc-belattak-az-
egyuttmukodes-fontossagat-a-vasi-turisztikai-szereplok 
 
Feol.hu - 2024.05.16. 
Régészeti kutatások a Váli-völgyben 
A kutatás a Nemzeti Régészeti Topográfiai Program része, amely a Magyar Nemzeti Múzeum 
Nemzeti Régészeti Intézetének vezetésével, a Szent István Király Múzeum és az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Régészettudományi Intézetének közreműködésével zajlik. 
https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2024/05/regeszeti-kutatasok-a-vali-volgyben 
 
Hirek.prim.hu - 2024.05.16. 
Jön az év legnagyobb innovációs és startup fesztiválja 
Idén ismét a következő generáció innovátoraival is megismerkedhetünk, ugyanis az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem és a Budapesti Corvinus Egyetem is bemutatkozik: részt vehetünk 
ELTE-HSUP Innovációs és Pitch Eventen, Innovációs Laboron, de izgalmas 
panelbeszélgetéseket is hallhatunk sikeres egyetemi spinoffokról, s egyetemi vállalkozásindításról 
a Duna régióban. 
https://hirek.prim.hu/cikk/2024/05/16/jon_az_ev_legnagyobb_innovacios_es_startup_fesztiva
lja 
 
Szombathelyi Televízió - 2024.05.16. 
A fél évszázad a magyar nyelv szolgálatában című kötet 
A kötet bemutatóján Goda Máté, az ELTE SEK hallgatója Illyés Gyula Kenyértörés című művét 
olvasta fel. “A stílus: maga az ember? Akkor az anyanyelv: maga a nép. Kifejezéseink meg 
jellemünk tükrei.” A könyvbemutatón elhangzott: a tanszék az egykori hallgatók számára a 
második otthont jelentette. Olyan közösséget, ahol lehetőségük volt a szakmai kiteljesedésre. 
https://www.sztv.hu/hirek/a-fel-evszazad-a-magyar-nyelv-szolgalataban-cimu-kotet 
 
Vaol.hu - 2024.05.16. 
A PI-sti és a Villanypásztorok nyert – Harminc csapat a Szerethető Matematika 
versenyen 
Az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ hirdette meg a versenyt, 
amely a matematikát népszerűsíti a tantárgyi és a tantárgyhoz távolabbról köthető, különböző 
szakmákhoz kapcsolódó ismereteken át. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/a-pi-sti-es-a-villanypasztorok-nyert-harminc-
csapat-a-szeretheto-matematika-versenyen-fotok 
 
Kossuth Rádió - 2024.05.16. 
Interjú Kacskovics Imre immunológussal 
A jó idő közeledtével lecsengeni látszanak a légúti megbetegedéseket okozó járványok, közben 
azonban a Covid egy új variánsa is feltűnhetett Magyarországon. A Jó reggelt, Magyarország! 
adásának vendége volt Kacskovics Imre immunológus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Természettudományi Kar dékánja. (A felvételen 06:51:34-től) 
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https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-05-16_06-00-00&enddate=2024-05-
16_09-10-00&ch=mr1 
Megjelent még: Petőfi Rádió 
 
RTL – 2024.05.16. 
Magyar kutatók az emberrel együtt élő törpemalacok viselkedését vizsgálják 
Tehát hogyha megsérted, akkor napokig meg van sértődve, mint az ember. Na de miben hasonlít 
a törpemalacok kommunikációja a kutyákéra? Többek között erre a kérdésre kereste a választ az 
ELTE Etológiai Tanszék kutatócsoportja. 
https://rtl.hu/fokusz/2024/05/16/torpemalac-tarsallat-elte-kutatas 
 
Élet és tudomány – 2024.05.17. 
Az első rádiókvazárok rejtélye  
A kvazároknak nevezett kozmikus szörnyetegek évmilliárdokkal ezelőtt keletkeztek, és sugárzásuk 
még mindig számos rejtélyt tartogat számunkra az Univerzumról – írja cikkében Krezinger Máté, 
az ELTE TTK Csillagászati Tanszék doktorandusz hallgatója.  
Nyomtatott megjelenés, 14-16. oldal 
 
Magyarmuzeumok.hu - 2024.05.17. 
Filatélia mint történeti forrás 
A németországi Hechingen és Hódmezővásárhely 30 éves testvérvárosi kapcsolatának állít 
emléket a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum emeleti négy termében rendezett filatéliai 
kiállítás. Az érdeklődők 2024. május 30-ig tekinthetik meg a tárlatot, hétfő kivételével minden nap 
10 órától 17 óráig, de május 18-án tárlatvezetésen is részt vehetnek! – írja cikkében Selmeczi-Tóth 
Andrea, az ELTE PKK Múzeumpedagógiai szaktanácsadó Szakirányú továbbképzés hallgatója. 
https://magyarmuzeumok.hu/cikk/filatelia-mint-torteneti-forras 
 
Hwsw.hu - 2024.05.17. 
Promptolsz-e már padawan? 
Mit érzékel egy diák, és mit egy egyetem a juniorok iránti kereslet csökkenéséből? Milyen gyorsan 
reagál egy egyetem a friss informatikai trendekre, és kell-e egyáltalán egy diáknak dolgozni az 
egyetemi évei alatt? Van-e helye az informatikai oktatásban a ChatGPT-nek, és tanulnak-e már 
Rustot a diákok? Teli voltunk ilyen és ehhez hasonló kérdésekkel. Ekler Péter, a BME VIK 
docense, és Viczián András, az ELTE matematikus hallgatója volt a segítségünkre. 
https://www.hwsw.hu/podcast/67666/kraftie-podcast-it-informatikai-karrier-munkavallalas-
junior-diak-egyetem-felsooktatas.html 
 
Jogászvilág.hu - 2024.05.17. 
Jog és kommunikáció konferencia: a jog nemcsak a jogászoké 
Az első szekció a “Technológia-Jog-Kommunikáció” címet viselte. Prof. Dr. Gellén Klára 
moderálása mellett tartotta meg előadását Dr. Pázmándi Kinga, az ELTE GTK Menedzsment és 
Üzleti Jog Tanszékének tanszékvezető egyetemi docense. Előadásában a marketingjog területén 
felmerülő aktuális trendeket és kihívásokat mutatta be. 
https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/jog-es-kommunikacio-konferencia-a-jog-nemcsak-a-
jogaszoke/ 
 
Economx.hu - 2024.05.17. 
Nem várnak a gyermekorvosok tovább: cél, hogy a kardiológusok legyenek 
munkanélküliek 
A HGYE-s projekt két részből áll, van egy kiváló magyar statisztikai táblázat, az úgynevezett  
KidLongi applikáció, ami Népességtudományi Kutatóintézet és az ELTE referencia adatainak 
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felhasználásával készült. Ez egy olyan ingyenesen letölthető alkalmazás, amely a gyermekorvosok, 
a védőnők és a szülők számára lehetőséget nyújt a gyermekek növekedésének és testi fejlődésének 
összehasonlítására.   
https://www.economx.hu/belfold/ures-praxisok-hazi-gyermekorvosok-egyesulete-kantor-iren-
uj-elnok-telemedicina.789920.html 
 
Felvidek.ma - 2024.05.17. 
Blankó Miklós nyelvész és Erdős Róbert operaénekes Búcson 
Blankó Miklós 2022-ben szerzett magyar- és történelemtanári diplomát az ELTE 
Bölcsészettudományi Karán, jelenleg az ELTE Nyelvtudományi Iskola doktorandusz hallgatója. 
Újságíróként, később főszerkesztőként dolgozott az ELTE Online hallgatói magazinnál, egy éven 
át volt az ELTE Hallgatói Önkormányzat tudományos alelnöke. Az Anyanyelvápolók Szövetsége 
szakmai munkatársa, az Édes Anyanyelvünk és a Magyaróra folyóiratok szerkesztője. 
https://felvidek.ma/2024/05/blanko-miklos-nyelvesz-es-erdos-robert-operaenekes-bucson/ 
 
Telex.hu - 2024.05.17. 
Olyan nemzetközi versenyt nyertek az ELTE PhD hallgatói, amelyen a tuberkulózist 
kellett mesterséges intelligenciával felismerni 
A tuberkulózis az egyik vezető fertőző halálozási ok világszerte. Évente több millióan 
betegszenek meg aktív TBC-ben anélkül, hogy tudomást szereznének róla. A terjedés 
megfékezésének elsődleges módszere az esetek azonosítása, ugyanis felnőttek számára nincs 
hatékony TBC elleni vakcina. Sajnos a diagnózis késedelme gyakori, különösen a korlátozott 
erőforrásokkal rendelkező környezetben, és ez ronthatja a betegség kimenetelét, valamint elősegíti 
annak terjedését. 
https://telex.hu/techtud/2024/05/17/elte-phd-hallgatok-verseny-elso-hely-tuberkulozis-
mesterseges-intelligencia 
 
Zaol.hu - 2024.05.17. 
Zalában jártak a szolnoki múzeum munkatársai 
A Göcseji úti temetőben, a kiskapu melletti síremléknél váltottunk pár szót a kutatócsoport 
tagjaival, akik a 2026-ig tartó A magyar grafika „nagy generációja” és a Szolnoki Művésztelep – 
Ágotha Margit, Gácsi Mihály és Rékassy Csaba életművének összehasonlító kutatása című 
projektben működnek közre. A nagyszabású projekt Dr. habil Révész Emese művészettörténész, 
az ELTE Modern és Jelenkori Művészettörténeti Tanszék vezetőjének irányításával folyik, 
tájékoztatott Képiró Ágnes művészettörténész-muzeológus. A kiváló szakemberrel több közös 
munkát végzett a szolnoki közgyűjtemény. 
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/zalaban-jartak-a-szolnoki-muzeum-munkatarsai 
 
Index - 2024.05.17. 
„Süllyedünk!” – Leadta a vészjelzést a BME, válságban van az egyetem 
(...) Az ELTE, a BME, a LFZE és az MKE szakszervezetének vezetői egyeztettek Hankó Balázs 
államtitkárral , de csak apróbb eredményeket tudtak elérni. 
https://index.hu/belfold/2024/05/17/bme-veszlyelzes-sos-budapest-gazdasag-muszaki-
egyetem/ 
Megjelent még: RTL – InfoStart – Népszava - dailynewshungary.com - noizz.hu - varosikurir.hu – Eduline 
 
Telex – 2024.05.17. 
A kémikus, akinek a Simpson család jósolta meg a Nobel-díját 
A Nobel-díjas Feringa most Budapesten járt, először a Budapesti Műszaki Egyetemen egy 
kerekasztal-beszélgetésen vett részt, majd az ELTE Természettudományi Karán tartott előadást. 
https://telex.hu/techtud/2024/05/17/ben-feringa-szerves-kemia-nobel-dij-molekularis-gepek-
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antibiotikum-rakkutatas 
Megjelent még: weborvos.hu 
 
Magyarmuzeumok.hu – 2024.05.17. 
„Időnként varázslónak kell lennie az embernek” 
Vincze Beatrix az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Neveléstudományi Intézetének 
egyetemi docense, az Elméleti, Történeti és Összehasonlító Pedagógia Kutatócsoport tagja, akivel 
a múzeumpedagógiai szaktanácsadó képzésről beszélgettünk. 
https://magyarmuzeumok.hu/cikk/idonkent-varazslonak-kell-lennie-az-embernek-beszelgetes-a-
muzeumpedagogiai-szaktanacsado-kepzes-szakfelelosevel-dr-vincze-beatrix-egyetemi-docenssel 
 
Storeinsider.hu - 2024.05.17. 
Mi történik a kakaóval? Mi lesz a csokoládéval? 
Kis Anna meteorológus, a földtudományok doktorának találó megfogalmazása szerint „a kakaó 
egyszerre oka és áldozata a klímaválságnak.” Az ELTE Meteorológiai Tanszékének tudományos 
munkatársa elemzésében kiemeli, az elmúlt évtizedek intenzív erdőirtásának, a kakaó-
monokultúra térnyerésének következtében a csoki karbonlábnyoma a hírhedté vált marhahús 
egyharmadát is elérheti – és meghaladhatja a baromfiét. 
https://storeinsider.hu/cikk/mi-tortenik-a-kakaoval-mi-lesz-a-csokoladeval 
 
InfoStart - 2024.05.18. 
Minden bejelentés számít a gyermekek online bántalmazása elleni harcban 
A gyermekek online bántalmazása elleni védekezésről rendezett konferenciát a Nemzeti Média- és 
Hírközlési Hatóság támogatásával az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi 
Kara. A szimpózium célja az volt, hogy a gyermekek szexuális kizsákmányolásával kapcsolatos 
tudás fejlesztéséről, illetve az ezzel kapcsolatos problémák feltárásáról és az esetleges megoldási 
lehetőségekről alakuljon ki diskurzus – mondta az InfoRádióban Varga Árpád. 
https://infostart.hu/belfold/2024/05/18/minden-bejelentes-szamit-a-gyermekek-online-
bantalmazasa-elleni-harcban 
Megjelent még: Minuszos.hu – Jogifórum.hu 
 
Magyarkurir.hu - 2024.05.18. 
Bűnbeesés és üdvözülés történet – A szabad akarat problémája Milton és Dante 
műveiben 
A Magyar Dantisztikai Társulat április 26-ai rendezvényén Nagy József Dante-kutató, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának tudományos munkatársa tartott 
előadást az egyetem olasz tanszékének Kardos Tibor termében A szabad akarat problémája 
Milton és Dante műveiben címmel. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/bunbeeses-es-udvozules-tortenet-szabad-akarat-problemaja-
milton-es-dante-muveiben 
 
Magyarkurir.hu - 2024.05.18. 
Véget ért a felsőoktatási intézmények Kazinczy-versenye 
A verseny győztese Antal Kinga Kincső, az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatója lett, 
akinek felkészítő tanára Antalné Gál Tünde beszédtanár volt. A zsűri elnöke Bóna Judit egyetemi 
tanár (ELTE Bölcsészettudományi Kar) volt. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/-magyar-nyelv-letem-jovom-es-remenyem-veget-ert-
felsooktatasi-intezmenyek-kazinczy-versenye 
 
Nyugati Fény - 2024.05.18. 
Meghalt Zsakó László 
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Hatvanhat éves korában meghalt Zsakó László, az ELTE Informatikai Kar Média- és 
Oktatásinformatika Tanszék nyugalmazott egyetemi docense, a Neumann János Számítógép-
tudományi Társaság Tehetséggondozási Szakosztályának vezetője – tudatta az egyetem. Mint 
írták, Zsakó László elévülhetetlen érdemeket szerzett a hazai informatika tanárképzés 
elindításában, és folyamatos továbbfejlesztésében. 
https://nyugatifeny.hu/2024/05/18/zsako-laszlo-elte-gyaszhir-meghalt 
Megjelent még: Telex - Computertrends.hu – Index – ATV – Gyártástrend.hu – Eduline – Minuszos.hu - 
hirek.prim.hu 
 
Qubit – 2024.05.18. 
Egész éjszaka dolgoztak a diákok egy budapesti iskolában, és még élvezték is 
A Lauder Innovációs Maraton (LIM) zsűrijében ott ült Hajnal Gabriella, a Klebelsberg Központ 
elnöke, Kacskovics Imre, az ELTE TTK dékánja, Kutni Mátyás, a Nemzeti Innovációs 
Ügynökség oktatási igazgatója, Oszkó Péter gazdasági szakember, kockázatitőke-befektető 
(korábban Magyarország pénzügyminisztere), Palkovics László, az MTA rendes tagja, egyetemi 
tanár, korábbi felsőoktatásért felelős államtitkár, valamint Horányi Gábor, a Lauder Iskola 
főigazgatója. 
https://qubit.hu/2024/05/18/egesz-ejszaka-dolgoztak-a-diakok-egy-budapesti-iskolaban-es-
meg-elveztek-is 
 
Újkor.hu - 2024.05.18. 
Kövér György: A történészpálya sorsfordulói – A Domanovszky-iskola 
2024. április 29-én Kövér György , a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja és az ELTE 
BTK professor emeritusa tartott előadást az Eötvös József Collegiumban: A történészpálya 
sorsfordulói – A Domanovszky-iskola címmel. Domanovszky Sándor pályaképének felvázolása 
mellett az előadó említést tett Domanovszky iskolateremtő hatásáról és nagyszámú tanítványáról. 
Eközben számos eredeti dokumentummal és korabeli anekdotával színesítette adatait. 
https://ujkor.hu/content/kover-gyorgy-a-torteneszpalya-sorsforduloi-a-domanovszky-iskola 
 
WMN - 2024.05.18. 
„Kötéltáncolok, mázsás súlyokkal a kezemben” – a fogyatékos gyereket nevelő szülők 
nagy része kiég 
A téma kapcsán felkerestem dr. Márkus Esztert, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar 
Egyetemi docensét is, véleménye szerint nagyon sok tényezőtől függ, hogy egy sérült gyereket 
nevelő szülő mennyire ég ki. Míg van, aki eleve reziliensebb alkat, és megtalálja az örömöt abban, 
hogy ápolja és gondozza a gyerekét, úgy olyan is akad, akinek ez a fajta elköteleződés nem megy 
egyedül. A jó hír az, hogy tapasztalatai szerint a legtöbb szülő nem marad magára, hanem kialakul 
körülötte egy olyan családi védőháló, ami aztán támogatást nyújt. 
https://wmn.hu/wmn-life/62644-koteltancolok-mazsas-sulyokkal-a-kezemben--a-fogyatekos-
gyereket-nevelo-szulok-nagy-resze-kieg 
 
M5 – 2024.05.18. 
Hogyan küzdött Teleki Pál a trianoni határok ellen? 
Gercsák Gábor, az ELTE IK Térképtudományi és Geoinformatikai Tanszék egyetemi docense és 
Jeney János, a Magyarságkutató Intézet tudományos segédmunkatársa a földrajztudós Teleki 
Pálról meséltek a História adásában (a felvételen 00:57–től). 
https://www.youtube.com/watch?v=1lulYaVmXCY 
 
Frisss.hu – 2024.05.19. 
Nyitottak a fiatalok a szociális tevékenységre, csak támogatni kell őket ebben 
Műhelymegbeszélést tartott dr. Czakó Kálmán egyetemi tanár szombaton a Martineumban 
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azoknak, akik részt vesznek az általa koordinált neveléstudományi témájú, fiatalokkal foglalkozó 
kutatásban. Ilyen résztvevő és előadó volt Lenkai Nóra, az ELTE SEK rektori biztosa is, aki a 
SegítéSEK projekt részleteit ismertette a találkozón. 
https://www.frisss.hu/aktualis/lenkai-nora-nyitottak-a-fiatalok-a-szocialis-tevekenysegre-csak-
tamogatni-kell-oket-ebben 
 
InfoStart - 2024.05.19. 
Vulkanológus: a vulkánok akkor is veszélyesek, amikor éppen nem működnek 
„Az iszapárt egy jávai szóval laharnak nevezik az indonézek, szokták hideg lávának is mondani, de 
ez nagyon megtévesztő, ez egy iszapár, ez egy kőzettörmelékben feldúsult zagyár, amelynek 
sokkal nagyobb az energiája, mint egy egyszerű vizes folyamnak" – magyarázta Harangi Szabolcs 
vulkanológus, az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára, a Földrajz és Földtudományi Intézet 
igazgatója, a HUN-REN–ELTE Vulkanológiai Kutatócsoportjának vezetője. 
https://infostart.hu/tudomany/2024/05/19/vulkanologus-a-vulkanok-akkor-is-veszelyesek-
amikor-eppen-nem-mukodnek 
 
Lakáskultúra.hu - 2024.05.19. 
A profi kertész tanácsai: így nevelhetünk paradicsomot az erkélyen 
Az első és legfontosabb szempont, hogy hová kerülnek a növények. Mélyárnyékos balkonon, 
amelyet nagy fák takarnak, és átlagosan két órát sem süti a nap, nem érdemes paradicsomot 
ültetni, mivel nem fog virágot és ezáltal termést hozni. Az ilyen erkélyen inkább fűszernövényeket 
neveljünk, például mentát, amely árnyékban is szépen fejlődik – írja cikkében Kiszel Péter, az 
ELTE Füvészkert főkertésze. 
https://www.lakaskultura.hu/kert/paradicsomot-teraszon-erkelyen 
 
Origo - 2024.05.19. 
György László: Egy ország akkor lesz erős, ha a középosztályt szélesíti 
A tudomány feladata, hogy a problémák feltárásán túl, lehetőség szerint több, megvalósítható, 
legális javaslatot is előterjesszen. A politika feladata pedig, hogy megoldja a problémát - így kezdte 
előadását György László kormánybiztos, az ELTE Gazdaságtudományi Kar oktatója A 
középosztály forradalma - Meritokratikus stratégia a 21. században című könyvének bemutatóján. 
https://www.origo.hu/itthon/2024/05/gyorgy-laszlo-orszag-ereje-kozeposztaly-meritokracia 
 
Techmonitor.hu - 2024.05.19. 
Hatalmas magyar siker Amerikában, a tudományos versenyek világbajnokságán 
Vajda Ádám, az ELTE Radnóti Miklós Gimnázium kiváló diákja „Emberi testkulcspontok 
becslése FMCW radarképek alapján” c. projektjével mérettette meg magát, melynek fő témája a 
radar alapú póz felismerő módszerek gyakorlatban történő alkalmazása volt. 
https://www.techmonitor.hu/kutatas-fejlesztes/termek-innovacio/hatalmas-magyar-siker-
amerikaban-a-tudomanyos-versenyek-vilagbajnoksagan-20240519 
Megjelent még: Gondola.hu – Civishír.hu – Zetapress.hu – Dehir.hu – Innoteka.hu 
 
Metropol.hu - 2024.05.19. 
Vízipók és barátai - interaktív vízirovar bemutató 
Ezek az állatok kiemelten fontosak vizeink természetességének szempontjából, egyes fajok 
bioindikátorok, és csak az oxigénben dús, tiszta vizekben élnek meg! Fedezzük fel a molnárkák, 
víziskorpiók, csiborok, csigák, kagylók és szitakötők világát együtt a Városligetben, a Millennium 
Házában! Programvezető: Mészáros Ádám az ELTE TTK Környezettudományi Doktori Iskola 
PhD hallgatója, egyben az Ökológiai Kutatóközpont Vízi Ökológiai Intézetének tudományos 
segédmunkatársa, a rovarok nagy rajongója. 
https://metropol.hu/programok/2024/05/vizipok-es-baratai-interaktiv-vizirovar-bemutato 
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Tudományplaza.hu - 2024.05.19. 
Problémás internethasználat? 
Európa-szerte összesen több ezer tinédzsert toboroznak iskolákon keresztül, hogy megtudják, 
hogyan használják a fiatalok az internetet, és ez hogyan függ össze a jóllétükkel. Magyarországon 
három iskola – az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium, a 
Deák Diák Ének-zenei Általános Iskola és Gimnázium és a szombathelyi ELTE Bolyai János 
Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium – tanárai és diákjai működnek közre a projekt 
megvalósításában. 
https://tudomanyplaza.hu/problemas-internethasznalat/ 
Megjelent még: Minuszos.hu - debreceninap.hu - behir.hu 
 
Éva Magazin - 2024.05.20. 
„Mérges vagyok, amikor az információhiány okozza a problémát, és teszi tönkre 
valakinek az önbizalmát, életét” 
Az ország kedvenc szexuálpszichológusa, aki egyébként az ELTE PPK pszichológiai tanszékének 
oktatója, egészségfejlesztő szakpszichológus, sportpszichológus – de Hevesi Krisztina bármiről is 
beszél a szakterületein, órákig, vagy inkább napokig hallgatnám legszívesebben, mert minden 
mondata tele van kincsekkel. Úgyhogy most néhány oldalnyi kincs következik tőle. 
https://www.evamagazin.hu/tarsadalom/interju-hevesi-krisztinaval 
 
Tudás.hu - 2024.05.20. 
Rendkívül érdekes tényeket állapított meg az avarkutatás 
Nem mindennapi kutatásról számolt be a Nature című tudományos szaklap, amely eddig nem 
látott mértékben és mélységben világított bele az avar társadalom felépítésébe. Az egyik szerzőt 
Rácz Zsófiát az ELTE BTK Rékészettudományi Intézetének egyetemi docensét kérdezte a 
tudás.hu. 
https://tudas.hu/rendkivul-erdekes-tenyeket-allapitott-meg-az-avarkutatas/ 
Megjelent még: tudomanyplaza.hu 
 
Dívány.hu - 2024.05.20. 
Afelé tartunk, hogy emberek haljanak bele abba, amit teszünk – így fog megváltozni 
hazánk klímája 
Ha most azonnal leállunk, azt alig érezzük még két évtizedig: a Kárpát-medence várható 
éghajlatváltozásairól beszélgettünk Szabó Péter éghajlatkutatóval, az ELTE Meteorológiai 
Tanszékének doktoranduszával, aki korábban az Országos Meteorológiai Szolgálat és a Nemzeti 
Alkalmazkodási Központ szakértője is volt. 
https://divany.hu/eletem/klima-veszely/ 
 
Telex - 2024.05.20. 
Sokan pszichológiai szemétlerakónak használják a kommentszekciókat 
Egészen szürreális belegondolni, hogy az emberekből egy merénylet milyen válaszreakciókat 
válhat ki, amiket nem félnek közszemlére tenni. Hogyan lehetséges ez? Mit árul a működésünkről 
és emberségünkről, hogy jól szórakozunk azon, hogy egy másik embert meglőttek? Erről 
kérdeztük Guld Ádám kommunikáció- és médiakutatót, valamint Krekó Pétert, az ELTE 
Pedagógiai és Pszichológiai Karának szociálpszichológusát, a Political Capital ügyvezető 
igazgatóját. 
https://telex.hu/eletmod/2024/05/20/robert-fico-merenylet-kommentszekcio-elszabadult-
indulatok-koronavirus-jarvany-raid-jelenseg 
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Vaol.hu - 2024.05.20. 
Jubileumi ünnepséget rendeznek az ELTE SEK-en 
Tízéves a szombathelyi felnőttoktatásban a Savaria Műszaki Intézet, a jubileumi ünnepséget 
május 28-án délelőtt 10 órakor rendezik meg az ELTE Savaria Egyetemi Központ aulájában. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/jubileumi-unnepseget-rendeznek-az-elte-sek-en 
 
RTL - 2024.05.20. 
Bár sok emberinek gondolt tulajdonsággal rendelkeznek, de tényleg „szőrös gyerekek” a 
kutyák? 
A kutyák tényleg olyanok, mintha szőrös gyerekek lennének? Csányi Vilmos felvetése világhírűvé 
tette a professzort és az ELTE Etológia tanszékét. De miért a kutya a legjobb barátunk? Erre 
kérdésre keresi a választ az RTL+ legújabb dokumentumfilmjében Veress Kriszta. 
https://rtl.hu/fokusz/2024/05/20/kutya-vagy-gyerek-csaladtag-kutatas 
 
RTL - 2024.05.21. 
Nyakunkon az EP-választás, egyre többen próbálnak becsapni 
Azt mutatják a kutatások, hogy amikor nagy a tét és az érdeklődés, akkor ez törvényszerű, és ez 
alól a választási helyzetek sem kivételek – magyarázta Krekó Péter politikai pszichológus, 
politológus, az ELTE habilitált egyetemi docense és a Political Capital igazgatója az rtl.hu-nak. A 
szakember szerint ugyanakkor azt is felfedték az eddigi a kutatások, hogy általában inkább az 
úgynevezett „cheapfake-ek”, azaz olcsó deepfake-ek terjednek el. 
https://rtl.hu/europa/2024/05/21/europai-parlamenti-valasztasok-deepfake-alhir-manipulalt-
tartalom-dezinformacio 
 
Gsplus.hu - 2024.05.21. 
Téged mi idegesít fel legjobban az online multiplayer játékokban? 
Az ELTE és a PPKE Pszichológiai Intézetének csapata - Dr. Zsila Ágnes (ELTE, Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem) és Dr. Orosz Gábor (Artois Egyetem) vezetésével - most újabb kutatásban 
kérik a segítségeteket, ezúttal azokat a viselkedéseket vizsgálják, amik igazán kiborítóak a 
játékosok számára a multiplayer játékokban. Kifejezetten olyanok közreműködését kérik, akik 
elmúltak 14 évesek és az elmúlt egy évben játszottak ilyen videojátékokkal. 
https://www.gsplus.hu/extralife/teged-mi-idegesit-fel-legjobban-az-online-multiplayer-
jatekokban-356003.html 
 
Uniside.hu - 2024.05.21. 
Szerencséd, hogy nem professzornak szólítottál! 
Az oktatással foglalkozó szekcióban adott elő Byambasuren Nyamkhuu is, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem PhD hallgatója, aki a felsőoktatásban, különös tekintettel a PhD képzésben 
tapasztalható stresszel való megküzdési stratégiákat mutatta be. Auto-etnográfia módszert 
alkalmazott, vagyis a saját életútján keresztül mutatta be, hogy milyen stresszforrások jelennek 
meg a doktori képzés ideje alatt, amelyekkel egy Ázsiából származó fiatal doktorandusznak 
szembe kell néznie. 
https://uniside.hu/szerencsed-hogy-nem-professzornak-szolitottal-egy-azsiai-doktoranda-
kalandjai-magyarorszagon/ 
 
Metropol.hu - 2024.05.21. 
Babai Dániel: A hód, a vipera és az ördögborda 
Az idei, tavaszi szemeszter utolsó Kurrens néprajzi előadására szeretettel várunk minden 
érdeklődőt! - olvasható az ELTE BTK Néprajzi Intézet és ELTE Bölcsészettudományi Kar 
eseményének leírásában. 
https://metropol.hu/programok/2024/05/babai-daniel-a-hod-a-vipera-es-az-ordogborda 
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Építészfórum - 2024.05.21. 
Merre tovább? Az építész változó szerepe és megítélése 
A kerekasztal-beszélgetésen részt vett Keller Márkus történész, szociológus, habilitált egyetemi 
docens az ELTE TáTK Összehasonlító Történeti Szociológia Tanszékének vezetője is. 
https://epiteszforum.hu/merre-tovabb-az-epitesz-valtozo-szerepe-es-megitelese 
 
Újművészet.hu - 2024.05.21. 
A csodás fordulat sajnos elmaradt - Szabó Eszter Ágnes emlékkiállítása 
„Eszter váratlan halála után folyamatosan konzultáltunk a családdal, és férjével, Tamással 
egyetértésben megtartottuk a Csoda címet, bár magunkban mindig hozzátettük, hogy Eszter volt 
a csoda” – fogalmazott a szombathelyi Új Irokéz Galéria kiállításrendezésének körülményeiről 
Bordács Andrea esztéta, az ELTE BDPK Vizuális Művészeti Tanszékének vezetője, a kiállítás 
kurátora. 
https://ujmuveszet.hu/fooldal-bal/a-csodas-fordulat-sajnos-elmaradt/ 
 
Magyarmuzeumok.hu - 2024.05.21. 
Határ, ami összeköt - Multikulturális projekt a bajai Türr István Múzeumból 
Befogadás, kötelék, identitás. Nekünk, akik Baján és a határmenti településeken élnek, mélyebb 
jelentéstartalmat hordoznak e kulcsfogalmak. A viharos évezredek különböző népeket sodortak a 
bácskai feketeföld dús termővidékére. Megtanultuk elfogadni és befogadni a másikat, hisz 
valamennyiünk családfájában megjelenik bunyevác, rác, sváb vagy szlovák nemzetiségű felmenő. 
Ez a kulturális sokszínűség a valódi gazdagságunk. A cikk szerzője, Barabásné Karai Dóra az 
ELTE PPK Múzeumpedagógiai szaktanácsadó Szakirányú továbbképzés hallgatója. 
https://magyarmuzeumok.hu/cikk/hatar-ami-osszekot-multikulturalis-projekt-a-bajai-turr-
istvan-muzeumbol 
 
M5 – 2024.05.21. 
A Fico-merénylet és a gyűlölet uralta Európa 
Az Ez itt a kérdés kedd esti adásban Schmidt Mária történész, a Terror Háza Múzeum és a 
Kommunizmuskutató Intézet főigazgatója, Fodor Gábor, a Közép-európai Rendszerváltást 
Kutató Intézet igazgatója, Hack Péter jogász, az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára és L. 
Simon László író, kultúrpolitikus voltak Gulyás István vendégei. 
https://mediaklikk.hu/video/2024/05/21/a-fico-merenylet-es-a-gyulolet-uralta-europa-
kulturharc-ez-itt-a-kerdes-2024-majus-21 
Megjelent még: MTI – Magyar Hírlap – Híradó.hu – Webradio.hu – Hírklikk.hu – Hírek.sk - propeller.hu - 
ATV 
 
TV2 - - 2024.05.21. 
Brutális földrengés pusztít Nápolyban 
Az ELTE Geofizikai Tanszék tanára szerint ez egy nyugvó vulkáni terület, tehát 2 és fél kilométer 
mélységben pattant ki a földrengés. Valójában ilyenkor nem a magma, hanem a gázok 
mozgolódnak. 
https://tenyek.hu/video/segitseg-rank-dol-a-haz 
 
Magyar Demokrata - 2024.05.22.  
A 65-ös számú sír titkai - Az Egyiptomban folyó magyar régészeti ásatások nyomában 
Tavasztól immár a 42. évében folytatódik a feltárássorozat, amelyet a magyar régészek még 1983-
ban, Kákosy László vezetésével kezdtek a thébai nekropoliszban, a halottak városaként is 
emlegetett és a Királyok völgyét is magában foglaló ókori temetőben. Az ELTE BTK 
Egyiptológiai Tanszékének csapata ma a Sejh Abd el-Kurna, a BME és a Károli Gáspár 
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Református Egyetem szakemberei az El-Hoha nevű dombon folytatnak ásatást. E két helyszínen 
összesen több mint húsz ókori sír található. 
Nyomtatott megjelenés, 52-53. oldal 
 
Index – 2024.05.22. 
Újabb komoly szakmai elismerést kapott Holló Bettina, az Index újságírója 
Holló Bettina szerdán újabb elismerésben részesült. Az ELTE szervezésében megtartott 29. 
Közösségi Pszichiátriai, Addiktológiai és Mentálhigiénés Konferencián vehette át az Ébredések 
Alapítvány által létrehozott Antistigma-díjat, amellyel azokat az újságírókat, médiaszakembereket 
tüntetik ki, akik írásaikkal, munkájukkal a mentális zavarokkal élők megbélyegzése, 
diszkriminációja ellen küzdenek. 
https://index.hu/belfold/2024/05/22/ujabb-komoly-szakmai-elismerest-kapott-hollo-bettina-
az-index-ujsagiroja/ 
Megjelent még: divany.hu 
 
Világgazdaság – 2024.05.22. 
Megtiszteltetésnek tartja a Yale Egyetem, hogy magyar díszdoktort avathatott 
Számos korábbi díja mellé újabb jelentős elismerésben részesült a magyar–amerikai kettős 
állampolgárságú tudós, Lovász László. A Magyar Tudományos Akadémia korábbi elnökét most 
az amerikai Yale Egyetem ismerte el tiszteletbeli doktori címmel. 
https://www.vg.hu/karrier/2024/05/yale-megtiszteltetes-magyar-diszdoktor 
Megjelent még: Eduline – Telex – Qubit – Forbes – Híradó.hu – Index – Magyar Nemzet – InfoStart – 
Tudás.hu – HVG – Kultúra.hu – Librarius.hu 
 
Trademagazin.hu - 2024.05.22. 
Új magyar módszer segítheti a fehérjekutatást 
A Nature Communications folyóiratban megjelent tanulmányában a HUN-REN–ELTE 
Fehérjemodellező Kutatócsoport olyan matematikai módszer alapjait fektette le, amely fehérjék 
háromdimenziós szerkezetének számítógépes összehasonlítását teszi lehetővé. Az LoCoHD 
(Local Composition Hellinger Distance) technika az atomok helyzete mellett már az atomok 
kémiai információját is figyelembe veszi.   
https://trademagazin.hu/hu/uj-magyar-modszer-segitheti-a-feherjekutatast/ 
Megjelent még: egeszsegkalauz.hu 
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